

人生的十字路口

创世纪 13 章

《未选择的路》

黄色的树林里分出两条路，
可惜我不能同时去涉足，
我在那路口久久伫立，
我向着一条路极目望去，
直到它消失在丛林深处。

弟兄姊妹，如果你不记得圣经中的上述经文，那也没关系，因为它不是来自圣经。它出自罗伯特·弗罗斯特的一首名为《未走的路》的诗。在我们的生活中，很多时候我们会面临选择哪条路的选择，我们做出的决定决定了我们将要走的人生道路。有时好，有时不那么好。今天，让我们来研究亚伯拉罕和罗得的故事，以及我们可以学到什么教训。今天的经文是创世纪 13 章。

背景

1 亚伯兰带着妻子和一切属于他的，从埃及上南地去；罗得也随着他。2 那时亚伯兰拥有极多的牲畜和金银。3 他从南地起程继续往伯特利去，到了伯特利和艾之间，就是他先前支搭帐篷的地方，4 也是他原先造祭坛的地方。亚伯兰就在那里呼求耶和華的名。

故事开始于亚伯兰从埃及回来的时候。亚伯拉罕因为饥荒去了埃及。亚伯拉罕在埃及的遭遇，大家记得吗？他告诉人们撒拉不是他的妻子，而是他的妹妹。这样埃及人就不会杀了他吗？神最终介入并拯救了亚伯拉罕和撒拉。在圣经中，埃及经常象征着世界。当你在世界上时，你被各种诱惑所包围，如果你不顺从它们，压迫往往会来临。有时候，世俗的力量是如此强大，它迫使你向它的力量投降。它可能会达到一个地步，我们承受如此大的压力，以至于我们忘记了我们有比这个世界大得多的上帝。在埃及的时间不是亚伯拉罕的高光时刻。那是一个沮丧的时期，还有羞耻，内疚和失败的情绪。第 13 章发生在他离开埃及之后。我们读到他首先回到他为神造祭坛的地方，在那里他呼唤神的名字。

有趣的是神没有阻止亚伯兰去埃及。但后来当以撒出于同样的原因想去埃及时，神阻止了他。要求他留在应许之地。当时到处是饥荒，但是上帝给了以撒丰收。为什么神不阻止亚兰去埃及呢？为什么神允许亚伯兰经历艰难的时期？神刚刚才呼召他离开家乡。

圣经没有给我们一个明确的答案。这只是我自己的解释。我认为上帝就像一个父亲，教他的孩子如何走路。有时，父母在教孩子走路时故意让孩子摔倒。生活中的失败，如果你能从中吸取教训，可以成为你最好的老师。

第 12 章从神第一次呼召亚伯兰离开他的家人跟随他。亚伯兰现在需要学习如何与神同行。所以他允许亚伯兰去埃及，经历了艰难的时期。神在关注他。他是否能从这个教训中吸取教训吗？是的，亚伯兰确实吸取了教训。他离开了埃及，回到了他的信仰开始的地方。

“他从南方一直到伯特利，到他帐篷最初的地方，在伯特利和艾伊之间，到他最初在那里建造的祭坛的地方。亚伯兰就在那里呼求耶和華的名。他学会了呼求耶和華的名。我们可以看到亚伯兰的信心是如何进步的。当神最初应许他时，他做了一个祭坛，然后饥荒来了，他跑去了埃及，在埃及遭受了失败，在这个艰难的时期，他没有呼求神。但神拯救了他。他吸取了教训，回到信仰开始的地方，呼求神的名。

现在亚伯兰将面对另一个教训。他能通过测试吗？还是他会再次像在埃及那样失败吗？

新的挑战

“亚伯兰就在那里呼求耶和華的名”。故事戛然而止。如果你求告某人，你会说出那个人的回应。但圣经转向了另一个话题。亚伯兰与罗得的争斗。

“5 与亚伯兰同行的罗得，也拥有羊群、牛群和帐篷。6 那地容不下他们一起住，因为他们的财物很多，以致他们不能住在一起。7 于是牧养亚伯兰牲畜的和牧养罗得牲畜的就起了纷争。当时迦南人和比利洗人住在那地。”

罗得是亚伯兰的侄子。他跟随亚伯兰。他们一起去了埃及，一起度过了艰难的时光。现在他们又回到了应许之地。不愉快的事情发生了。他们都拥有很多羊群。圣经说：“因为他们的财产是如此之大，以至于他们不能住在一起。多么有趣，当他们处于困难时期他们可以住在一起，但现在当情况变好的时候，他们不能再住在一起了。你看到这种情况发生在你身边吗？友谊和婚姻因为财富而破裂？亚伯兰和罗得同时面对着十字路口。他们会选择哪个方向？让我们继续往下看。

8 亚伯兰就对罗得说：“但愿你我之间，你的牧人和我的牧人之间不要有争吵，因为我们是一家人。9 全地不都在你面前吗？请你与我分开吧。如果你向左，我就向右；如果你向右，我就向左。”

你有没有发现，是亚伯兰主动出面要解决问题，而不是罗得。作为长者，在东方文化中，亚伯兰应该比罗得先挑。但相反，亚伯兰却给罗得第一选择权，请他先选择。在东方文化中，当一个年轻人面对这种情况时，正确的反应，应该是“不，你先选择，因为你更尊贵”。您需要做出表示感谢的姿态，并把第一选择权交还给长者。第一个选择应该是长者。但罗得甚至没有做出这种礼貌的姿态。

现在重点来了，它决定了亚伯兰和罗得的不同命运。亚伯兰的提议是，如果你向右走，我就向左走，如果你向左走，我就向右走。在希伯来文化中，当他们说方向的左边和右边时，它指的是北方和南方。他们面向东方，所以左边是北，右边是南。

但是罗得选择了什么呢？东。

10 罗得举目，看见整个约旦河平原直到琐珥都是水源充足之地；在耶和華毀掉所多瑪、格摩拉之前，那地好像耶和華的園子，又像埃及地。11 于是罗得为自己选择了整个约旦河平原；罗得向东出发，他们就彼此分开了。12 亚伯兰住在迦南地，而罗得住平原的城镇中，渐渐迁移帐篷，直到所多瑪。13 那时所多瑪人在耶和華面前罪大恶极。

仔细阅读圣经对罗得所选择的土地的描述。“像埃及的土地”。埃及代表什么？罗得住在城市里。圣经接着说，罗得甚至把他的帐篷搭到所多瑪。然后加上一个描述——“那时所多瑪人在耶和華面前罪大恶极。”。

罗得为什么选择去东方？因为水源充足，因为那里有城市。那里的生活看上去很轻松，城市生活很吸引人。即使罗得这样的义人无法抗拒诱惑。他先是向东移居，然后又搬到城市，然后迁近所多瑪。那时，他仍然住在帐篷里，但后来我们知道他住在所多瑪，他有房子。罗得不再住在帐篷里，他在所多瑪有一处房产。诱惑从一点点开始，慢慢地，它把你带到一个你不想去的地方。罗得在所多瑪生活的怎样？彼得说，罗得日复一日地因看到和听到他们无法无天的事而受折磨（彼得后书）。后来，天使不得不把他拖出所多瑪，以拯救他和他的家人。

亲爱的朋友们，人生充满了选择，有些选择对你影响不大，但在你的一生中会有 1、2 次，你能感觉到自己即将做出的选择会改变你人生的方向。当你处于这种情况下，你真的需要上帝的智慧来知道哪条路是正确的。有些道路似乎很容易和美好，但可能不会有好下场。看似轻松的道路有时会把带到一个困难的地方。

亚伯拉罕的选择

14 罗得与亚伯兰分开以后，耶和華对亚伯兰说：“你要举目，从你所在的地方向东、南、西、北观看。15 你所看见的一切地，我都必赐给你和你的后裔，直到永远。16 我也要使你的后裔如同地上的尘沙那样多——如果人能数算地上的尘沙，才能数算你的后裔。17 起来，纵横走遍这地！要知道，我要把这地赐给你。”

你有没有注意到，除了第 12 章开头，神对亚伯兰显现，并在埃及保护撒拉，神似乎没有出现。神甚至在第 13 章开始时当亚伯兰呼求他的名都没有显现。但是在亚伯兰和罗得分开之后。神再次向亚伯兰显现。

神要他抬起眼睛。注意到与罗得的区别了吗？第 10 节说：“罗得抬起他的眼睛”。这里第 14 节。神吩咐亚伯兰抬起他的眼睛“在用词上略有不同，但在意义上却有很大的不同。神对亚伯兰说，现在环顾四周，只要他能看见四面八方东南西北，所有的土地都将永远是亚伯兰的。罗得所能看到的是从人眼中看见的，神要求亚伯拉罕看到的是从神的视角来看的。罗得所看到的是地上的财富，上帝允许亚伯拉罕看到的是他的属灵的产业，这产业要丰盛得多。神要求亚伯拉罕向北、向南、向东、向西看。他能看见的所有土地，神都会赐给他。请注意，东方的土地也是赐给亚伯兰的，让我们想一想，谁去了东方？

结语

亚伯兰就搬了帐篷，来到希伯仑幔利的橡树那里居住，在那里为耶和华筑了一座坛。

亚伯兰通过了考验，罗得不幸失败了。他的选择决定了他的人生道路。住在所多玛，他的心日夜折磨着，正如彼得所说。

在人生的十字路口，罗得选择了城市，用自己的智慧过着看似轻松的生活，那条轻松的道路随后给他的家人带来了灾难。亚伯兰的选择是从神而来的。这似乎是一条艰难的道路，但它通向生命和上帝应许的产业。

生活小组讨论的问题：

1. 你知道上帝在创世记 12 章还有 13 章对亚伯兰的应许今天仍在实现吗？如何实现？
2. 请分享您的人生经验在您必须做出选择的时候？您是怎么选的？对还是错从属灵的角度来看，为什么是对还是错？
3. 灵的角度来看，为什么是对还是错？
4. 神有没有给你功课做？请分享您的故事。